



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY V PRAZE

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University in Prague

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität in Prag

POSUDEK VEDOUČÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE	
Diplomant:	Dominika Nygrýnová
Název práce:	Licencování softwaru
Rok odevzdání práce:	2014
Vedoucí práce:	JUDr. Irena Holcová
Oponent práce:	JUDr. Veronika Křest'ánová, Dr.
Úvod posudku:	<p>Autorka si za téma své práce vybrala velmi aktuální problematiku licencování softwaru, které považuje za základní proces umožňující legální užívání počítačového programu osobou odlišnou od jeho autora. V úvodu práce uvádí účel licencování- buď poskytovat účinnou ochranu programu před neoprávněným užíváním (takzvaným softwarovým pirátstvím) nebo naopak odstraňovat bariéry bránící jeho užití širším okruhem osob v případech tzv. volně šiřitelných programů. Ochrany je možné dosáhnout jak mimoprávními prostředky, tak prostředky právními. Autorka zmiňuje: „Nejefektivnějším z právních prostředků zůstává softwarová licenční smlouva, umožňující s ohledem na specifika jejího předmětu a konkrétním okolnostem spravedlivě vyvážit práva a povinnosti zúčastněných stran a tím předejít vleklým sporům mezi nimi. V České republice zůstávají naznačené možnosti softwarových licenčních smluv stále z větší části nevyužité. Práce si proto klade za cíl na podkladě některých typických otázek, které v praxi při tvorbě a užití počítačových programů vyvstávají, na tyto jejich možnosti upozornit.“</p>
Rozsah práce:	61 stran, z toho 58 číslovaných stran
Obsah práce:	<p>Práce je rozdělena do 17 kapitol, z nichž některé jsou dále děleny do podkapitol: 1 Vymezení základních pojmů; 2 Právní úprava licencování softwaru – vnitrostátní prameny; 3 Právní úprava licencování softwaru- mezinárodní prameny; 4 Vyjednávání a uzavření softwarové licenční smlouvy; 5 Pojem a účel (softwarové) licenční smlouvy; 6 Vůle a její projev; 7 Forma softwarové licenční smlouvy; 8 Podstatné obsahové náležitosti softwarové licenční smlouvy; 9 Subjekty softwarové licenční smlouvy; 10 Předmět softwarové licenční smlouvy; 11 Obsah softwarové licenční smlouvy; 12 Způsoby užití počítačového programu; 13 Rozsah užití počítačového programu; 14 Exkluzivita, 15 Odměna, 16 Rozhodné právo; 17 Zánik licenčního vztahu k software. Práce dále obsahuje kromě Obsahu Úvod, Závěr, Seznam zkratk, Seznam použité literatury a pramenů, Shrnutí/Summary a Klíčová slova.</p>
Zhodnocení práce po obsahové stránce:	<p>Dominika Nygrýnová se ve své práci zabývá licencováním softwaru, a to se zřejmou věcnou znalostí tematiky. Nejde tak pouze o popis, nýbrž jde o výklad srozumitelný nejen odborné, ale též laické veřejnosti. Velký přínos spatřuji ve zpracování tematiky nejen z hlediska právní úpravy licencování účinné do 31. 12. 2013, kdy byla</p>

	<p>práce vytvářena, ale též z pohledu nového občanského zákoníku č. 89/2012 Sb., účinného od 1. 1. 2014, jde tak do jisté míry o komparaci předchozí a nové právní úpravy. Prvé tři kapitoly vymezující základní pojmy, shrnutí českých i mezinárodních pramenů (včetně práva Evropské unie) úpravy licencování softwaru lze považovat za východisko pro rozbor problematiky samé obsažené v následujících čtrnácti kapitolách, a to ve vztahu k licencování proprietárního komerčního softwaru. Snahou autorky je dosáhnout uzavírání vyvážených smluv pro obě smluvní strany. V práci rozebírá fázi vyjednávání a uzavření softwarové licenční smlouvy, základní prvky licenčního vztahu (subjekty, předmět a obsah) včetně specifík ve vztahu k softwaru, jednotlivé způsoby užití softwaru, množstevní, místní a časové omezení rozsahu těchto způsobů užití, exkluzivitu, včetně možného souběhu již poskytnutých licencí, odměňování, rozhodného práva a možnosti zániku licenčního vztahu. Lze mít za to, že se diplomantce podařilo nejen splnit cíl, kterého chtěla dosáhnout, ale že komparaci právních úprav licencování jej i překročila. Jde o práci obsahující též názory autorky, s nimiž se lze v zásadě ztotožnit. Dominika Nygrýnová svou práci prokázala teoretické právní znalosti, stejně jako potřebnou míru samostatnosti při zpracování tématu.</p>
<p>Zhodnocení práce po formální stránce, vč. pracovních metod:</p>	<p>Autorkou zvolené členění diplomové práce odpovídá jak obsahu práce, tak i její formě, stejně tak použitý právní jazyk. Z práce je patrné, že se autorka seznámila s dostupnou odbornou literaturou; citace z ní jsou obvyklé, poznámkový aparát též. Autorka použila kromě metody analytické též metodu popisnou a komparativní. Práce může být užitá jako část práce rigorózní.</p>
<p>Celkové hodnocení práce:</p>	<p>Diplomová práce splňuje jako celek, tedy jak z hlediska obsahového, tak i formálního, požadavky kladené na práci diplomovou, s význame i pro aplikační praxi, a je způsobilá obhajoby.</p>
<p>Zadání pro obhajobu:</p>	<p>Zaměřte se na základní rozdíly softwarového licencování podle právní úpravy účinné do 31. 12. 2013 a právní úpravy účinné od 1. 1. 2014.</p>
<p>Navržený klasifikační stupeň:</p>	<p>V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby předběžně hodnotím práci známkou výborně.</p>
<p>Praha dne 20. 01. 2014</p>	<p style="text-align: right;">_____ JUDr. Irena Holcová vedoucí diplomové práce</p>